

2022年10月 15 星期六

农历壬寅年九月小 二十

今日天气：多云 最低温度
14℃左右 最高温度 22℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

人类的梦想有多么伟大，历史的进程就有多么壮阔。

中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中，以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女书写下恢宏史诗——

新时代的10年，中华大地上全面建成小康社会，第一个百年奋斗目标如

期实现，中国人民正意气风发迈向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国，江山壮丽、人民豪迈、前程远大。据新华社北京10月14日电



十年砥砺奋进 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

□任仲平

(一)盼望着、奋斗着、创造着，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会就要胜利召开了。

多次见证重大历史时刻的天安门广场，花团锦簇、红旗招展；深圳莲花山公园里十年前种下的高山榕，亭亭如盖、枝繁叶茂；蓬勃生长的雄安新区，机械轰鸣、塔吊林立；翱翔寰宇的中国空间站，“太空出差”的航天员们全神贯注、有条不紊……历经岁月洗礼，世界东方的这片热土欣欣向荣；满怀豪情壮志，亿万人民在党的领导下奋勇争先。

日月开新元，万象启新篇。从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。回顾新时代这十年，习近平总书记深刻总结：“党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。”

这十年，我们铸就了激荡人心的

东方传奇，赢得了令人惊叹的大国荣光，一个古老民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。习近平总书记强调：“新时代10年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

时间镌刻不朽，奋斗成就永恒，十年砥砺奋进，历史的如椽巨笔绘写壮美画卷。如红日东升，如大潮奔涌，如长风浩荡，向上向前的力量蕴藏在每一寸生机勃勃的土地上，向着未来无限伸展。

大道如砥，大势如潮。当历史的指针指向2022年的金秋十月，矢志复兴的中华民族，行进到关键一程的关键节点。向着更加开阔的天地进发，“全面推进中华民族伟大复兴”的号角嘹亮，神州大地奏响“强国复兴有我”的激扬乐章。

(二)东方红LF2204 无人驾驶拖拉机，贵州省独山县下司村脱贫攻坚尖刀排旗，高精密机床主轴轴承和滚动功能部件……北京展览馆，“奋进新时代”主题成就展上，一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图

表，展现了新时代十年的非凡历程。

2012年至2022年，十年跨越，交出彪炳史册的时代答卷。2021年，我国经济总量突破114万亿元，占世界经济比重超过18%，人均国内生产总值超过1.2万美元，接近高收入国家门槛；2013年至2021年，国内生产总值年均增长6.6%，对世界经济增长的平均贡献率达到38.6%，超过G7国家贡献率的总和，是推动世界经济增长的第一动力；打赢脱贫攻坚战让近1亿人口摘掉绝对贫困的帽子，全面建成小康社会让千年梦想照进现实；全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启，国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶……感天动地的奋斗史诗、震古烁今的伟大成就，书写在民族复兴的伟大征程上，刻印在中华儿女的共同记忆中。

锦绣山河为名，非凡十年为证，我们完成了一段伟大的历史书写。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》从13个方面分领域总结了新时代中国特色社会主义的伟大成就，党领导人民创造的这些成就背后，蕴藏着多少运筹帷幄的胆识，包含着多少气贯长虹的行进，

凝聚着多少震撼人心的巨变。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，一个浓墨重彩的十年，在人类的伟大时间历史中创造了中华民族的伟大历史时间——

从党史看，这是矢志不渝践行初心使命的十年。十年前，习近平总书记一句“打铁还需自身硬”，让无数人印象深刻。十年来，无论是坚持和加强党对一切工作的领导，解决落实党的领导弱化、虚化、淡化、边缘化问题，还是“八项规定”激浊扬清、反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，根本扭转管党治党宽松软状况，一个百年大党擦亮初心、铸牢使命，刀刃向内、自我革命，重整行装再出发。十年夯基垒台，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强，党在革命性锻造中更加坚强。

从新中国史看，这是滚石上山走向“强起来”的十年。“中国要强大，各领域各方面都要强起来。”制造强国、科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、海洋强国、贸易强国、文化强国、体育强国、教育强国、人才强国……

(下转A3版)

吴新明主持召开十六届市政府第十二次常务会议
努力为全省勇挑大梁多作贡献
以实际行动迎接党的二十大胜利召开



瑰丽狼山亮相 北京主题成就展

本报记者拍摄的狼山滨江日出图片亮相“奋进新时代”主题成就展中央展区第七单元“坚持人与自然和谐共生，美丽中国建设迈出重大步伐”版块(上图 蒋文超摄)。此外，南通长江大保护、五山生态美景、南通博物苑等多幅图片亮相江苏展区。

“奋进新时代”主题成就展9月27日在北京展览馆开幕，6000多项展览要素生动诠释了十八大以来党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡的10年。

记者 许丛军摄

省级海域使用权登记可就近办理
南通完成首宗委托受理

本报讯(通讯员李磊 周子衡 记者俞慧娟)9日，南通市省级海域登记委托受理专窗为海安某新能源公司办理了海域使用权抵押登记。这是江苏省自然资源厅发布《关于进一步优化省级海域使用权登记的通知》以来，南通市不动产登记中心完成的首宗省级海域使用权登记委托受理。

南通市省级海域登记委托受理专窗设立在市政务中心不动产登记窗口，受省厅委托，主要负责蒋家沙、竹根沙区域的海域使用权登记。此次办理抵押登记的海域位于蒋家沙300MW海上风电场项目南北区之间及北区东侧海域范围内，在南通专窗完成受理后仅用0.5个工作日办结。“海域使用权抵押登记能在南通就近办理真是太方便了！”该公司负责人表示，公司以前办理海域权登记都得去南京，该项举措为企业融资提供了极大便利。

今年5月，省自然资源厅发布《关于进一步优化省级海域使用权登记的通知》，涉及我省海域界线未明确区域，申请人可以按《通知》要求自行选择委托受理窗口办理。该类海域使用权登记采取委托地方受理、省级审核登簿的方式，有效提升不动产登记便民利民工作水平，是我省落实持续优化营商环境、落实助企纾困政策的一个创新举措。

洋吕铁路建设取得突破性进展 首个钢桁梁主体工程完工

本报讯(记者彭军君)近日，洋吕铁路1标上跨通吕运河1-112米钢桁梁顺利浮托顶推到位，标志着全线首个钢桁梁主体工程完工，洋吕铁路工程建设取得新的突破性进展。

此次顶托浮推的钢桁梁，梁体采用无竖杆三角形桁式结构，宽9.2米，高15.1米，全长114米，总重近1300吨。项目部采用现场拼装、浮托顶推法施工，通过滑道系统、水上浮托系统、牵引动力系统、方向控制系统和纠偏系统等体系，一次性将梁体拖拉滑移就位，将影响运河通航时间由原本的3个月缩短至1天。



投稿信箱:ntrbjj@163.com

驰而不息，优作风树新风

本报记者 丁威程



勇于自我革命，不负时代华章。

党的十八大以来，我市激扬正风肃纪主旋律，坚定不移推动反腐倡廉各项工作，净化党内风气，严肃党内纪律，提高了党内部的凝聚力，为书写新时代高质量发展答卷奠定基础。

习近平总书记强调，一个地方的工作，成在干部作风，败也在干部作风；一个地方的事业，兴在干部作风，衰也在干部作风。反“四风”树新风、“小切口”精准治理、廉政教育形式新颖、巡视巡察上下联动、纪检监察体制改革纵深推进……回眸过去十年，是公平与正义回荡的十年，一项项反腐倡廉的斗争工作深入开展，愈发风

清气正的政治生态在江海大地上不断巩固和优化。

落实责任，坚决纠治不正之风

“这个区镇党工委上半年未专题研究全面从严治党工作，意味着班子主体责任未能真正扛起来，作为县(市、区)党委主要领导，有没有关注过这个问题？如何解决？”在2021年二季度全市党建工作的点评会上，纪检监察机关在督查中发现的问题一一“晾晒”，“责任”和“压力”成为与会人员最为深刻的感受。

党的十八大以来，我市推进全面从严治党职责定位，抓住领导干部这个“关键少数”，牢牢牵住“牛鼻

子”，打造明责定责、督责考责、追责问责环环相扣的责任链，层层传导压实责任，形成问责合力。

我市落实“两个责任”的一个鲜明特点，就是把责任细化为一项项具体任务，在出台《南通市落实全面从严治党主体责任、纪委监督责任的实施办法》基础上，每年年初制定“对照清单”。2021年，县(市、区)和市级部门全面从严治党责任分别细化为27个方面94项和21个方面65项具体任务，要求班子和班子成员根据这些“规定动作”，制定个性化责任清单，明确“责任内容”“工作措施”“序时进度”等要素，不但明确“要做什么”，更明晰了“怎么抓落实”“做什么”。

2015年，我市出台《关于落实党风廉政建设党委主体责任监督问责办法》，在全省率先以问责追究倒逼责任落实，严格实施“一案双查”。2020年，出台《关于强化党内问责主

体责任的实施意见》，进一步强化党委(党组)、党的工作机关问责主体责任，形成问责合力。2012年11月至2021年12月，全市共问责党组织682个、党员领导干部1693人，累计通报37起全面落实从严治党责任不力典型案例，做到“问责一个、警醒一片”。

知责于心，方能牢记初心使命，不惧艰难险阻。

这十年，我市突出“惩、治、防”贯通融合的思路，用活用好反面案例活教材，既创新教育方法载体，又坚持久久为功，注重广泛性教育与层次性教育相适应，分层分类开展纪法专题教育、岗位廉政教育和各类警示教育，将每年9月确定为全市“算好廉政账”专题教育月，引导党员干部更加客观理性地认知违纪违法带来的危害，见“正”思齐、鉴“反”自省，不断筑牢广大党员干部拒腐防变的思想防线。

(下转A2版)